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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1857-58 

TORNATA DEL 24 MAGGI O 1858 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE AVVOCATO DEPRETI3. 

SOMMARIO. Lettera del deputato Ansaldo relativa alla macchina Cavanna — Appello nominale. 

La seduta è aperta alle ore 1 1/2 pomeridiane. 
i'.u'AtiWsi, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, ed espone il seguente 
sunto di petizioni : 

6495. Gli abitanti dei cascinali di Glori, Azzagio, 
Uzello e Gratino, appartenenti al comune di Triora, si 
rivolgono alla Camera per ottenere eliminata dal bilan-
cio di quel comune la tassa sul bestiame imposta da quel 
Consiglio comunale. 

G496. Pebernardi Antonio, arciprete del comune di 
Montobbio, rassegna una petizione conforme a quelle 
che già furono presentate in favore del collegio di Sta-
gliene. 

{Si procede all'appello nominale.) 
PRESIDENTI:. Il deputato Ansaldo scrivo in data 

d'oggi: 
« Illustrissimo signor Presidente, 

« Dopo quanto negli scorsi giorni ebbi l'onore di dire 
in questa Camera circa all'invenzione Cavanna, io mi 
trovo in dovere di notificarle clie la macchina della 
quale si trattava essendosi in alcune parti guastata per 
via, non stimò il suo inventore di esporla al pubblico, 
tanto più che personaggi distintissimi che la videro 
avendo emesso un parere ad essa contrario, nel mentre 
che altri lo diedero piuttosto favorevole, il Cavanna in-
tende di testo fabbricarne una seconda di grande di-
mensione, atta, secondo lui, ad un decisivo esperi-
mento, che crede di riuscita immancabile. 

« Io, benché ignori le arti meccaniche, inclinato per 
indole ad accogliere quello che con tanta apparenza di 
buono e di vero esce dal sudore e dal genio altrui, di 
buona fede e intimo convincimento ho, assieme ad altri, 
tributato eneomii ad una scoperta che fu creduta di 
esito felicissimo, e che, riescendo all'uopo cui vuoisi de-
stinata, sarebbe di vantaggio incalcolabile. 

« Se errore vi fu, questo era così seducente, che non 
sembrerà strano che chi ne rimase sedotto abbia potuto 
eccedere in lodi all'autore e all'opera sua. (Sopra di ciò 
la Camera nel suo delicato sentire si mostrerà gene-
rosissima.) 

« Del resto il Cavanna scioglierà fra breve esso stesso 
questa grave questione, alla quale attacca il suo onore 
e quasi la sua esistenza. 

« Dio voglia che non s'inganni ! Questo, ne son sicuro, 
è un desiderio Universale. 

« Nel comunicarle tutto questo, onorevolissimo signor 
presidente, per norma dei signori deputati e mio disca-
rico, la supplicherei a gradire i sensi del mio profondo 
rispetto. » 

Comunico parimente alla Camera una lettera del de-
putato Capra, colla quale chiede un congedo di quin-
dici giorni; però la Camera non essendo in numero, io 
non potrei mettere ai voti questa domanda. 

Mi trovo quindi nella disaggradevole necessità di 
sciogliere la tornata, tanto più che l'ora è tarda, e non 
mi pare che, per le funzioni d'inaugurazione di ferrovie 
che hanno luogo, vi sia probabilità che possa fra poco 
la Camera trovarsi nel numero legale. Però, a termini 
del regolamento, il nome degli assenti sarà stampato 
nella Gazzetta Piemontese (l). 

La Camera ò convocata per la tornata eli domani al 
tocco collo stesso ordine del giorno. 

La seduta è sciolta alle 2 1/4. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

Relazione di elezioni assoggettate ad inchiesta. 

(1) L'elenco dei signori deputati che non risposero al 
presente appello nominale, pubblicato nella Gazzetta 
Piemontese del 25 maggio 1858, è il seguente: 

Alfieri , Ameglio, Annoni, Ara, Arconati, Àrnulfo, 
Baino, Belli, Bertazzi, Bertini, Bertoldi, Bo, Boggio, 
Bolmida, BroiFerio, Buffa, Buraggi, Buttini, Caboni, 
Callori, Carquet, Casalis, Casaretto, Castagnola, Ca-
stellani-Fantoni, Cavallini Carlo, Cavour Camillo, Cen-
turione, Chenal, Chiapusso, Chiavarina, Cornero, Cor-
renti, Cossato, Costa Antonio, Crosa, D'Agliè, Daziani, 
De Bosses, Del Carretto, Demaria, Falqui-Pes, Para 
Agostino, Para Gavino, Farina, Franchi, Gallini, Gal-
vagno, Garau, Gastalaetti, Ghiglini, Gilardini, Giova-
nola, Grixoni, Guirisi, Lachenal, La Marmora, Lanza, 
Liaurenti-Roubaudi, Malan, Marco, Mari, Mastio, Melis, 
Michelini A., Michelini G. B., Miglietti, Minoglio, 
Moia, Montagnini, Negroni, Negrotto, Orrù, Pareto 
Domenico, Pareto Lorenzo, Parodi, Pelloux, Pescatore, 
Petitti, Pistone, Quaglia, Ricchetta, Roberti, Santa-
croce, Saracco, Satta-Musio, Sineo, Solari, Solinas, 
Spurgazzi, Tecchio, Torelli, Valerio, Vicari. 


